



LEGFŐBB ÜGYÉSZ

TPK. 2776/2020/3-I.

Dr. Vadai Ágnes úrnőnek
országgyűlési képviselő

Budapest

Tisztelt Képviselő Úrnő!

A 2020. augusztus hó 18. napján K/12128 számon bejelentett, „Mészáros Lőrincnek Tihanyban is mindent szabad?” című, írásbeli választ igénylő kérdésére az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ának (9) bekezdése alapján a következőkről tájékoztatom.

1.) A Büntető Törvénykönyvről szóló 2012. évi C. törvényben meghatározott természetkárosítás az építésügyi szabályok megszegésével is elkövethető, amennyiben az adott tevékenység, illetve mulasztás egyben a bűncselekmény törvényi tényállását is megvalósítja. Az építésügyi szabályok megsértése önmagában – tényállásszerű cselekmény hiányában – büntetőjogi felelősséget nem keletkeztet, ilyen esetben az arra hatáskörrel és illetékességgel rendelkező hatóság közigazgatási szankciókat alkalmazhat.

2.) A tihanyi építési szabályzat megsértésével összefüggésben elkövetett természetkárosítás miatt 2020. június 22-én egy büntetőeljárás indult, amely a Balatonfüredi Rendőrkapitányságon 19070/360/2020. bü. számon – felderítési szakban – jelenleg is folyamatban van. Gyanúsított kihallgatására ez idáig nem került sor.

A folyamatban lévő eljárással összefüggésben felhívom Képviselő Úrnő figyelmét, hogy 2018. július 1. napján hatályba lépett a büntetőeljárásról szóló 2017. évi XC. törvény, amely az ügyészség által az országgyűlési képviselők részére adható tájékoztatás szempontjából új helyzetet teremtett azzal, hogy a nyomozást két részre – felderítésre és vizsgálatra – osztotta. A két szakasz között a határvonalat a gyanúsított kihallgatása jelenti. A korábbi jogi helyzettől eltérően a nyomozás felderítési szakaszában az ügyészségnek csupán felügyeleti jogköre van, az irányítási jogok csak a vizsgálati szakban, a gyanúsított kihallgatását követően illetik meg.

A felderítési szakaszban folytatott nyomozás ura tehát nem az ügyészség, hanem maga a nyomozó hatóság. Ezért a felderítés szakaszára vonatkozó adatok tekintetében a tájékoztatás a nyomozó hatóság irányítását ellátó személy jogkörébe tartozik.

3.) A környezet- és természetvédelemmel kapcsolatos jogszabályok betartása fontos társadalmi érdek. Biztosítom Képviselő Úrnót, hogy törvénysértés esetén az ügyészség az elkövető személyére tekintet nélkül mindig megteszi a hatáskörébe tartozó intézkedéseket.

Kérem Képviselő Úrnót, hogy válaszomat elfogadni szíveskedjék.

Budapest, 2020. évi szeptember hó 3. napján

Üdvözlettel:




Dr. Polt Péter